

《习近平谈治国理政》第二卷中英文版出版发行

中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央文献研究室、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第二卷,近日由外文出版社以中英文版出版,面向海内外发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入新时代。在治国理政新的实践中,以习近平

总书记为主要代表的中国共产党人,顺应时代发展,从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想,实现了党的指导思想又一次与时俱进。

习近平总书记是新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。2014年9月出版发行的《习近平谈治国理政》,收入了习近平总书记在党的十八大闭幕后至2014年6月13日期间的重要著作,受到国内外读者的广泛关注和好评。此后3年多来,习近平总书记又发表一系列重要讲话,提出一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略,使党的创新理论更加丰富、

更加系统。
《习近平谈治国理政》第二卷收入了习近平总书记在2014年8月18日至2017年9月29日期间的讲话、谈话、演讲、批示、贺电等99篇,分为17个专题。为便于读者阅读,本书作了必要注释。本书还收入习近平总书记这段时间内的图片29幅。

《习近平谈治国理政》第二卷生动记录了以习近平同志为核心

的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容,充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体、促进人类和平与发展事业贡献的中国智慧和方案,是深入学习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的权威读本。 ■据新华社

杜家毫在湖南湘投控股集团有限公司调研时强调 强化党建引领,全面深化改革

推动国有企业不断做强做优做大

本报11月7日讯 今天上午,省委书记、省人大常委会主任杜家毫来到湖南湘投控股集团有限公司,就省属国有企业改革发展情况展开新一轮专题调研。杜家毫强调,要深入学习贯彻党的十九大精神,毫不动摇加强和完善党对国有企业的领导,强化党建引领,全面深化改革,坚持有所为、有所不为,锻造核心竞争力,推动国有企业不断做强做优做大。

省领导谢建辉、张剑飞参加调研。

25年来,湘投控股坚持“产、融、投”一体化发展,目前产业已涵盖能源、新材料、基金与创投等多个领域,集团资产状况、盈利能力等指标在省属国企中排名前列。来到集团旗下湘投金天钛金公司,杜家毫详细询问企业生产研发、产品应用、市场销售等情况。凭借钛金属所具备的密度小、强度高、耐腐蚀等特性,企业研发的各类产品广泛应用于核电、军工、海工、轨道交通等领域。杜家毫说,钛金属产业发展前景广阔,市场巨大,要抢抓消费升级的

机遇,以市场需求为导向,大力推进供给侧结构性改革,一方面继续紧盯军工等特殊行业,另一方面加大对日用品的研发创新力度,挖掘民品市场潜力,拉长钛金属产业链条,实现更大发展。

调研期间,杜家毫召开座谈会,详细了解湘投控股下一步深化改革的工作思路和措施,充分肯定企业为湖南经济社会发展作出的积极贡献,勉励大家进一步总结经验成绩、发挥自身优势,战胜困难挑战,不断做强做优做大,在全省国有企业改革发展中更好发挥示范带动作用。

杜家毫说,学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事,与每个地区、每个企业、每个人都息息相关。要精心组织学习宣传活动,推动十九大精神特别是对国企改革作出的一系列重大部署,进企业、进车间、进班组、进家庭,帮助大家联系各自实际找到结合点,不断提高解决问题、推动发展的能力。

杜家毫指出,党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。中国共产党领导是中国特色社

会主义最本质的特征;国有企业是中国特色社会主义基本经济制度最鲜明的特征,也是实现社会主义制度优越性的重要手段。要毫不动摇加强和完善党对国有企业的领导,着力在党建引领上下功夫,充分发挥国有企业党组织的领导核心和政治核心作用,把坚持党的领导和深化国企改革、加强党的建设与建立现代企业制度更好地结合起来,从根本上解决党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等问题,为做强做优做大国有企业提供坚强组织保证。

杜家毫强调,深化国企改革,关键要在聚焦主业、服务实体上下功夫。国企的数量不是越多越好,经营范围也不是越大越好,而要以质量和效益越来越好、竞争力越来越强为目标,进一步聚焦主业,科学规划,坚持有所为、有所不为,找准发展方向和定位,用心用脑抓机遇、扬长避短促发展。要进一步加强国有企业领导班子和队伍建设,强化国资国企监管,为企业加快发展创造良好环境和条件。

■记者 贺佳 周映恒

掀起学习宣传十九大精神热潮

学习贯彻党的十九大精神 湖南省委宣讲团动员会召开 既要讲好普通话 又要讲好地方话

本报11月7日讯 今天上午,学习贯彻党的十九大精神湖南省委宣讲团动员会在长沙召开。省委常委、省委宣传部部长蔡振红出席会议并做做好党的十九大精神宣讲工作发表讲话。

蔡振红指出,中央和省委高度重视党的十九大精神宣讲工作,作出了全面部署。省委宣讲团成员要以强烈的责任感使命感和饱满的政治热情投身宣讲,既要遵循宣讲提纲,又要跳出宣讲提纲,努力发挥创造性,体现特色和风格;既要全面系统宣讲大会精神,又要突出重点问题进行深入阐释,切实把党的十九大精神讲清楚、说明

白;既要严谨准确,又要生动形象,努力增强宣讲的吸引力感染力;既要讲好普通话,又要讲好地方话,努力增强宣讲的针对性实效性。

蔡振红强调,党的十九大精神集中宣讲涉及面广、任务重、规格高、受众多、影响大,全省各级各部门要强化责任,周密安排,精心组织,优质高效做好各项工作。

省委宣讲团成员、各市州委宣传部和省直相关单位分管理论工作的负责同志参加会议。动员会后,省委宣讲团成员将分赴各市州宣讲。

■记者 李国斌

“十九大报告看民生”系列评论⑤

“教育公平”让希望永不磨灭

今年,希希小升初微机派位派进了麓山国际实验学校,她的妈妈谢女士逢人就说是好,因为孩子读书的事情完全没让她操心。几年前,谢女士一家四口从株洲攸县来长沙务工,令她没想到的是,孩子在长沙上小学的事情非常顺利,特别是小升初考试结束后,女儿参加微机派位被派到了一所名校,这让一家人幸福感“爆棚”。(详见本报今日A03版)

教育公平作为社会公平的重要基础,一直以来都为人们所关注,因为教育公平问题引发的事件和争论这些年来也颇为常见,如异地参考问题、农民工孩子在城市的上学问题、城乡教育资源分布不均衡问题、高校招录比例问题等等。这些问题落到个体的头上,都是具体而真实的痛感,因此人们对教育公平的呼唤也就愈加强烈。

曾经有一篇名为《我用了十

八年的时间才能与你面对面喝咖啡》的文章引起了不少人的感触,文章所揭露的其实就是农村孩子与城市孩子之间教育的差距,在各种教育条件都相对落后的情况下,农村的孩子需要付出更多的努力,且时刻都不敢松懈才能获得与城里孩子踏入社会后同样的人生平台,才能端起一杯城里孩子看来再平常不过的咖啡。这种辛酸和距离是很让人感慨的。

人们常用“鲤鱼跳龙门”来形容通过教育改变身份和命运的人,这其实体现的也是人们对教育的信赖和期望,作为一种正常、有效的向上流动渠道,教育所承载的不仅是个体、阶层的希冀,也是一个社会能否建立并保持一种公允、健康的流动秩序的保障。人民日报在做弱势群体生存状况调查时,有人就说“苦累都不怕,最怕的是没机会”。教育提供的就是

这样的机会,它能让人有可期的未来,能让人有笃定的目标,而一旦教育不具备公平这一要素,那么带来的就必定是整个社会的沮丧和失望。

我国有着世界最大的教育规模,党的十八大以来,让公民享有更多受教育的机会始终被列入中国教育事业发展的首要目标,经过不懈努力,这些年也取得了不小的进步:截至2016年底,有51.2万所学校,2.65亿在校学生;已全面普及了九年义务教育;高中毛入学率达到87.5%,基本普及了高中教育……

十九大报告中提出“推动城乡义务教育一体化发展,高度重视农村义务教育,办好学前教育、特殊教育和网络教育,普及高中阶段教育,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育”,这相当于在原有的基础上进一步将教

育公平全面化,不留角落地将教育公平理念贯彻到中国教育中去,尤其是在公平的基础上又提出了“有质量”这个概念,这意味着曾经的教育短板如学前教育、农村教育等,在今后都将有着质的飞升,除了“有学上”,还能“上好学”。

湖南省这五年始终坚持“质量、结构、公平”这三大主线发展教育,教育总规模位居全国第7位,同时在“由大变强”的未来五年这个关键时期,将继续把教育摆在优先发展位置,确保到2020年基本建成教育强省的目标如期实现。

教育公平给人们带来的喜悦和希望是巨大的,这也将扭转社会上“知识无用论”这个观点的回潮,避免因教育不公而导致人们放弃求知这一危险的观念,可以预期,一个实现了教育公平的社会,将会是一个更加充满活力、更加充满希望的社会。 ■本报评论员 张英



湖南日报社主办
三湘都市报:
http://sxdsb.voc.com.cn/
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑/刘永明
封面美编/刘迎
封面图编/杨诚
封面校对/张郁文

